关于开展学生宿舍消防安全
专项整治行动的通知
学生工作处[2019]19号
各二级学院、书院、安顺校区管理办公室：
根据山东省教育厅《关于开展“狠抓落实 强化学生宿舍消防安全专项整治”行动的通知》（鲁教函字【2019】1号）精神，结合学校实际，经学校研究，决定在我校近期集中开展学生宿舍消防安全专项整治行动。现将有关事项通知如下：
一、专项整治范围
全校学生宿舍，即包含主校区、弘德书院、安顺校区大一至大四所有学生宿舍及留学生宿舍。
二、专项整治时间
自即日起至4月30日。
三、工作步骤
（一）全面排查阶段（4月18日前）。各二级学院、书院、安顺校区管理办公室、学生处公寓管理服务中心，要积极争取保卫处消防安全部门的支持，迅速广泛发动师生，积极开展宿舍消防安全隐患自查行动，进行全面排查摸底，建立隐患台账及消防责任清单，并填写《宿舍消防安全整治情况登记表》，明确责任单位和整改时限。
（二）集中整改阶段（4月25日前）。各二级学院、弘德书院、安顺校区管理办公室、学生处公寓管理服务中心，对排查发现的安全隐患，集中开展专项整治。一是继续发现和彻底整治脏、乱、差学生宿舍，巩固整改活动成果；二是清查违规使用的大功率电器和其他违禁物品，如酒精炉、电饭锅、打印机、私自加装的热水器等电器；三是清理在宿舍中存在的不符合消防要求的私接乱拉电气线路、电源插座和变压插排等；四是禁止在公寓公共区域和宿舍中抽烟和乱丢乱放烟头；五是及时发现和清理在宿舍中违章动用明火、使用燃气等现象；六是严禁在宿舍中为电动车电瓶充电；七是清理在宿舍内特别是在阳台、卫生间存放大量推销品、商品、易燃易爆品及其他危险违禁品等等，对上述问题一律进行整改，做到墙面、地面、桌面干净整洁，物品摆放整齐，符合消防安全要求。同时对在宿舍中长时间打游戏、酗酒、喧嚣行为进行坚决制止，大力查处晚归、违章使用逃生窗、破坏安全电磁门等宿舍违规违纪行行为，维护公寓安全管理秩序，为学生创造一个良好的学习和住宿环境。
（三）实地抽查阶段（4月25—30日）。学校将组织力量成立检查小组，深入到各校区、各公寓楼、各宿舍内部，对开展学生宿舍消防安全专项整治行动进行检查和抽查，对存在的问题下发整改通知书，责令限期整改。对行动迟缓、存在消防安全隐患较多的宿舍和单位，进行通报批评。
四、工作要求
（一）思想高度重视。学生宿舍是学校消防安全重大风险源之一，一旦发生火灾，将严重危及学生人身和财产安全。各二级学院及有关单位相关负责人，一定要高度重视，协调安排，做好宿舍消防安全专项整治工作。 
（二）提高安全意识。各有关职能部门管理人员、各二级学院、书院分管学生工作负责人和辅导员老师，要切实履行好监督管理、教育培训和巡查整改责任。尤其是各二级学院要督促教育好广大住宿学生，切实提高安全意识，严格落实学校宿舍消防安全管理规章制度，认真遵守学校各项消防纪律和要求，规范日常行为，形成良好的生活习惯，提高自我管理和自我监督能力水平，最大限度地消除安全隐患。
（三）压实安全责任。要严格按照“谁主管谁负责”、“谁使用谁负责”的原则，完善制度，压实责任。对专项整治行动，学生工作处牵头，主动协调各相关部门，做好有关工作；学校公寓管理部门、弘德书院、安顺校区管理办公室，要充分发挥监督服务职能，对宿舍公共区域、消防通道、消防演练以及宿舍内部存在的问题，协调本部门及物业公司加大治理监督和协调服务力度；各二级学院要对所辖学生宿舍，按照学校通知要求和日程安排，组织专门力量，集中做好专项整治工作。
（四）强化检查整改。各二级学院、书院和有关单位，在日常检查巡查过程中，要敢于动真碰硬、真督实查，要善于发现问题、摸清情况，要做到建立台账、限时整改。根据省教育厅要求，要坚决杜绝“表面整改”和“敷衍整改”和“边改边犯”现象。
（五）严肃追责问责。在专项整治工作中，要坚决杜绝“宽、松、软”问题，对宿舍消防安全隐患整改不力的单位和个人，要在全校范围内进行通报批评。今后，凡不重视宿舍消防安全管理，不履行学校宿舍安全管理责任，造成重大安全事故和恶劣社会影响的，要依法追究有关责任人的责任。对屡教不改的学生，建议取消当学年度各项评奖评优资格。情形严重者，按照《潍坊学院学生违纪处分细则》给与相应的纪律处分。
请各二级学院、各相关单位全面总结专项整治行动工作情况，及时梳理汇总《宿舍消防安全隐患排查整治情况登记表》，于4月30日前，连同电子版一并报送至学生工作处107房间。
联系电话：8785227，邮箱：wfuzfg@163.com

附件：宿舍消防安全隐患排查整治情况登记表
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宿舍消防安全隐患排查整治情况登记表
填报单位：
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